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SELF-ASSESSMENT TOOLS FOR THE IMPACT OF CONSUMPTION OF EROTIC CONTENT ON 
SEXUALITY AND SELF-PERCEPTION IN THE CONTEXT OF INTERNET ADDICTION
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Резюме  Актуальність. Сучасний стан комунікативного дискурсу в Україні характеризу-
ється значним зміщенням акценту на використання онлайн-простору для здійснен-
ня комунікації.
Метою дослідження є сформувати психодіагностичний інструмент самооцінки 
впливу споживання еротичного контенту на сексуальність та самосприйняття в 
контексті інтернет-залежності.
Матеріли та методи дослідження. Дослідження проведено на вибірці з 120 респон-
дентів віком від 18 до 23 років (середній вік 20,8±2,4), які є студентами закладів вищої 
освіти та мали досвід тривалого перебування в умовах соціальної ізоляції в Україні в 
період 2020–2023 років. У дослідженні використано психодіагностичний та статис-
тичний методи.
Результати дослідження. В основу дослідження покладено загальну гіпотезу, згідно з 
якою надмірне використання Інтернету не є формою нехімічної залежності в класич-
ному розумінні, а радше виконує роль модусу, тобто функціонального механізму, що 
забезпечує доступ до специфічного контенту, який індукує поведінкові та психологічні 
викривлення. На основі психодіагностичного інтерв’ю нами було виділено 10 ключових 
аспектів впливу споживання еротичного контенту на сексуальність та самосприй-
няття в контексті інтернет-залежності. Для кожного з цих аспектів було сформова-
но відповідне питання, що було складено в опитувальник.
За результатами опитування 120 респондентів, було розраховано значення дисперсії 
загального тестового балу, яке склало 9,11, та суму дисперсії елементів опитуваль-
ника, яка склала 2,54. Таким чином, значення α Кронбаха для опитувальника стано-
вить 0,8013. Проведено оцінку рівнів впливу споживання еротичного контенту на сек-
суальність та самосприйняття в контингенті дослідження.
Висновки. Розроблено опитувальник самооцінки впливу споживання еротичного 
контенту на сексуальність та самосприйняття в контексті інтернет-залежності, 
що складається з 10 питань. Розраховане значення α Кронбаха становить 0,8013. За 
результатами опитування 120 респондентів, було встановлено розподіл загальних 
балів: 12,5% осіб не виявляють впливу споживання еротичного контенту, у 79,1% осіб 
спостерігається помірний вплив, а у 8,3% осіб  зафіксовано суттєвий вплив.

Ключові слова: Інтернет-залежність, психодіагностика, самооцінка, сексуальність.
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Актуальність. Сучасний стан комуні-
кативного дискурсу в Україні характеризу-
ється значним зміщенням акценту на вико-
ристання онлайн-простору для здійснення 
комунікації. Це явище зумовлене комплек-
сом факторів. Одним із ключових є безпеко-
ва криза, спричинена воєнним станом, яка 
супроводжується масовими міграційними 
процесами, що, своєю чергою, стимулюють 
зростання попиту на дистанційні засоби 
зв’язку. Іншим важливим чинником є стрім-
кий розвиток інформаційно-комунікаційних 
технологій, які пропонують широкі мож-
ливості для онлайн-комунікації, включно з 
інтерактивними платформами, соціальни-
ми мережами та іншими цифровими ресур-
сами. Додатково агресивні маркетингові 
стратегії онлайн-комерції дедалі активніше 
експлуатують так званий «ринок уваги», за-
лучаючи користувачів до тривалого та ін-
тенсивного використання Інтернету з метою 
максимізації прибутків [3, 10].

Однак критерії діагностики Інтернет-за-
лежності, розроблені ще у 1980-х роках, на 
сьогодні є застарілими та непридатними 
для адекватного опису сучасних реалій. 
Вони базуються на концепціях, що в ті часи 
були релевантними, але нині ведуть до гі-
пердіагностики. Те, що раніше розглядало-
ся як патологічна залежність від Інтернету, 
нині є загальноприйнятим способом життя, 
який охоплює більшість населення. У зв’яз-
ку з цим, необхідним є переосмислення 
феномену Інтернет-залежності. Зокрема, 
важливо сфокусуватися не лише на факті 
використання Інтернету, а й на його якісних 
характеристиках, таких як тип споживаного 
контенту, модус його споживання та їхній 
вплив на ключові аспекти психосоціального 
функціонування людини, включно із само-
оцінкою, самосприйняттям, мотиваційною 
сферою та поведінкою [1, 3, 6, 9].

Сексуальність у цьому контексті набу-
ває особливого значення. Вона виступає 
одним із найпотужніших тригерів для реалі-
зації механізмів залучення користувачів до 
онлайн-простору. Еротичний контент стає 
не лише привабливою метою використан-

ня Інтернету, а й потужним інструментом 
об’єднання людей із подібними сексуальни-
ми преференціями, створюючи специфічні 
онлайн-спільноти. Одночасно цей контент є 
об’єктом комерційної експлуатації, оскільки 
його популярність активно використовуєть-
ся для монетизації цифрового середовища. 
Зазначене зумовлює формування патоло-
гічних моделей споживання еротичного 
контенту, які часто супроводжуються нега-
тивними наслідками для психоемоційного 
стану та міжособистісних відносин [4, 5].

Еротичний контент у цифровому про-
сторі динамічно трансформується під впли-
вом низки чинників. Серед них виділяються 
глобалізація інформаційного дискурсу, що 
уніфікує культурні уявлення про сексуаль-
ність, а також поступове зняття табу з деві-
антних форм сексуальної поведінки. До цих 
чинників слід додати розвиток технологій 
персоналізованого контенту, який адап-
тується до індивідуальних уподобань ко-
ристувача, а також розширення доступу до 
таких матеріалів через соціальні мережі та 
інші інтерактивні платформи. Усе це сприяє 
значному впливу споживання еротичного 
контенту на формування самооцінки, само-
сприйняття, а також сексуальних установок 
та моделей поведінки [9, 10].

Таким чином, аналіз впливу еротичного 
контенту на стан особистості та її сексуаль-
ність є важливим аспектом дослідження фе-
номену Інтернет-залежності. Це дозволить 
розробити сучасні, більш точні критерії ді-
агностики, а також ефективні стратегії про-
філактики та корекції негативних наслідків 
Інтернет-залежності.

Мета дослідження – сформувати пси-
ходіагностичний інструмент самооцінки 
впливу споживання еротичного контенту на 
сексуальність та самосприйняття в контексті 
інтернет-залежності.

Матеріли та методи дослідження. До-
слідження проведено на вибірці зі 120 рес-
пондентів віком від 18 до 23 років (середній 
вік 20,8±2,4), які є студентами закладів вищої 
освіти та мали досвід тривалого перебуван-
ня в умовах соціальної ізоляції в Україні в 
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період 2020–2023 років. Розподіл респон-
дентів за статтю був рівномірним. Для дослі-
дження використано психодіагностичний і 
статистичний методи.

Психодіагностичний метод реалізо-
вано за допомогою опитувальників «Тест 
на Інтернет-залежність К. Янга» (Internet 
Addiction Test, IAT; K. Young, 1998 [7]) і «Тесту 
для виявлення розладів, пов’язаних із захо-
пленням Інтернетом (окрім ігор)» (Internet 
Use Disorders Identification Test, Internet-
UDIT; Лінський І.В., Мінко О.І., Артемчук А.Ф., 
2009 [8]). Ці інструменти використовувалися 
для визначення наявності Інтернет-залеж-
ності (надмірного використання мережі Ін-
тернет) серед учасників.

На наступному етапі було проведено 
психодіагностичне інтерв’ю, яке дозволило 
сформулювати та уточнити питання для роз-
робки оригінального опитувальника. Цей 
інструмент був спрямований на виявлення 
і оцінку впливу проблемного використання 
Інтернету на сексуальність та самосприй-
няття в контексті інтернет-залежності.

Статистичний метод реалізовано для 
збору даних (відповіді респондентів з ви-
користанням шкали Лайкерта), які надалі 
підлягали дисперсійному аналізу, на основі 
результатів якого було розраховано значен-
ня коефіцієнту α Кронбаха [2] за формулою:

− ∑

де: � – кількість елементів; Si
2 – сума дисперсія 

елемента i; Sy
2 – дисперсія загального 

тестового балу.

Результати дослідження. В основу 
дослідження покладено загальну гіпотезу, 
згідно з якою надмірне використання Ін-
тернету не є формою нехімічної залежності 
в класичному розумінні, а радше виконує 
роль модусу, тобто функціонального меха-
нізму, що забезпечує доступ до специфічно-
го контенту, який індукує поведінкові та пси-
хологічні викривлення. Цей процес не лише 
сприяє формуванню нових компульсивних 
патернів поведінки, але й закріплює та ра-
ціоналізує вже наявні поведінкові аномалії, 

посилюючи їхній вплив на психоемоційний 
стан та загальний стиль життя індивіда.

Окремим випадком реалізації цієї гі-
потези є вплив надмірного використан-
ня Інтернету на сексуальність. Доступ до 
еротичного або сексуального контенту в 
онлайн-середовищі змінює сприйняття 
сексуальних норм, преференцій та устано-
вок. Це може призводити до формування 
девіантних моделей сексуальної поведін-
ки, змінювати структуру інтимних взаємин, 
знижувати лібідо в реальних стосунках або, 
навпаки, сприяти появі гіперсексуальності.

На основі психодіагностичного ін-
терв’ю ми виділили 10 ключових аспектів 
впливу споживання еротичного контенту 
на сексуальність та самосприйняття в кон-
тексті інтернет-залежності. Для кожного з 
цих аспектів було сформульовано відповід-
не питання, яке оцінюється за шкалою типу 
Лайкерта від 0 до 2 балів:

Втрата контролю та суб’єктивно над-
мірний час, що витрачається на споживання 
еротичного онлайн-контенту. Цей аспект є 
важливим для оцінки Інтернет-залежності, 
оскільки вказує на порушення саморегуля-
ції у відношенні контролю уваги, що є клю-
човим маркером адиктивної поведінки у її 
традиційному розумінні. 

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи вва-
жаєте ви, що приділяєте занадто багато часу 
пошуку та перегляду еротичного контенту в 
Інтернеті?». Відповіді, що пропонуються: 0 – 
ні, не вважаю; 1 – іноді; 2 – так.

Зміна характеру сексуальних фантазій 
та вподобань під впливом еротичного кон-
тенту. Цей аспект є важливим у контексті 
оцінки впливу Інтернет-залежності, оскіль-
ки він відображає трансформацію мотива-
ційно-вольових параметрів сексуальності 
особи. На нашу думку, зміна сексуальних 
фантазій та уподобань може впливати на 
самооцінку, міжособистісні стосунки та сек-
суальну ідентичність, а також вказує на здат-
ність контенту індукувати нові поведінкові 
сценарії, які можуть сприяти формуванню 
компульсивних патернів і посиленню залеж-
ності.
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Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи помі-
чали ви, що перегляд еротичного контенту 
в Інтернеті сприяв появі у вас сексуальних 
фантазій, які раніше були для вас нехарак-
терними?». Відповіді, що пропонуються: 0 – 
ні; 1 – частково; 2 – так.

Індивідуалізація та маргіналізація пре-
ференцій. Цей аспект є важливим, оскільки 
відображає процес формування специфіч-
них нішових сексуальних уподобань. Такий 
контент сприяє інтенсифікації індивідуаль-
них фантазій, часто віддалених від соціаль-
них норм, ускладнює інтеграцію індивіда в 
соціальні та інтимні взаємини та підсилює 
залежність через обмеження альтернатив-
них способів задоволення потреб.

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи відві-
дуєте ви акаунти або онлайн-спільноти, що 
публікують еротичний контент, який може 
бути специфічним і цікавим саме вам, але не 
для широкого загалу?». Відповіді, що пропо-
нуються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

Зміна очікувань і установок щодо сек-
суальної взаємодії. Цей аспект є важливим 
у контексті оцінки Інтернет-залежності, 
оскільки він демонструє, як споживання 
контенту в Інтернеті може трансформувати 
уявлення про нормативний характер сексу-
альних стосунків. Така зміна може призво-
дити до невідповідності між фантазіями та 
реальними взаєминами, що викликає фру-
страцію, зниження задоволення від інтимної 
взаємодії або уникання реальних стосун-
ків. Цей аспект також вказує на можливість 
формування нереалістичних очікувань, які 
можуть підсилювати залежність від Інтер-
нету як джерела задоволення сексуальних 
потреб.

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи помі-
чали ви, що зміст еротичного контенту, який 
ви переглядаєте, впливає на ваше сприйнят-
тя того, що є сексуальним, а що ні, в реаль-
ному житті?». Відповіді, що пропонуються: 0 
– ні; 1 – частково; 2 – так.

Почуття сорому. Цей аспект є важли-
вим, оскільки він вказує на внутрішній кон-

флікт, що виникає через невідповідність між 
власною поведінкою та соціальними або 
особистими моральними нормами. Сором, 
пов’язаний із використанням еротичного 
контенту, може сприяти формуванню циклу 
залежності: негативні емоції підштовхують 
до подальшого використання Інтернету як 
засобу ескапізму, що посилює проблему. 
Цей аспект також важливий для виявлення 
впливу споживання еротичного контенту в 
мережі Інтернет на самооцінку, психоемо-
ційний стан і міжособистісні стосунки.

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи від-
чуваєте ви негативні емоції, такі як сором, 
через тип еротичного контенту, який ви пе-
реглядаєте в Інтернеті?». Відповіді, що про-
понуються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

Вплив на реалізацію сексуальної по-
ведінки. Цей аспект є важливим, оскільки 
він демонструє, як споживання еротичного 
контенту може змінювати модус сексуальної 
активності. Це може проявлятися у вигляді 
зниження сексуального потягу до реальних 
партнерів, заміщення реальних інтимних 
взаємин віртуальними або формування де-
віантних моделей поведінки. Подібне може 
супроводжується зниженням якості міжосо-
бистісних стосунків, емоційної близькості та 
сексуального задоволення, що є ключовими 
аспектами функціонування особистості та 
соціального життя.

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи вва-
жаєте ви, що перегляд еротичного контенту 
в Інтернеті впливає на ваші стосунки з ро-
мантичними чи сексуальними партнерами 
або на вашу здатність формувати сексуальні 
стосунки загалом?». Відповіді, що пропону-
ються: 0 – ні; 1 – частково; 2 – так.

Втрата контролю над епізодами спо-
живання еротичного контенту. Цей аспект 
є важливим, оскільки він є ключовим мар-
кером компульсивної поведінки. Така пове-
дінка також може вказувати на формування 
адиктивного патерну споживання контенту, 
що використовується як спосіб справлятися 
з емоційною напругою, яка в свою чергу має 
адиктивне походження.
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Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи помі-
чали ви, що іноді вам важко контролювати 
або протистояти бажанню переглядати еро-
тичний контент в Інтернеті?». Відповіді, що 
пропонуються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

Невідповідність соціальним або етич-
ним нормам. Цей аспект є важливим, оскіль-
ки він вказує на рівень конфлікту між пове-
дінкою та загальноприйнятими соціальними 
чи етичними нормами. Це може викликати 
почуття провини, сорому чи тривоги, що, 
у свою чергу, сприяє формуванню циклу 
залежності, коли особа використовує ком-
пульсивну адиктивну поведінку задля уник-
нення негативних емоцій. 

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи від-
чуваєте ви побоювання, що хтось дізнається 
про тип еротичного контенту, який ви пе-
реглядаєте в Інтернеті?». Відповіді, що про-
понуються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

Демотивація та зниження самооцінки. 
Цей аспект є важливим, оскільки спожи-
вання еротичного контенту може безпосе-
редньо впливати на уявлення про власну 
сексуальну привабливість і здатність до 
інтимних стосунків. Зниження самооцінки 
часто зумовлене порівнянням себе з іде-
алізованими образами, представленими 
в контенті, що може породжувати почут-
тя невідповідності або неповноцінності. 
Демотивація в цьому контексті може про-
являтися у зниженні інтересу до реальної 
сексуальної взаємодії через спрощений 
доступ до віртуального задоволення, яке 
не потребує емоційних чи фізичних зусиль. 
Це, у свою чергу, може призводити до уни-
кання реальних стосунків, зменшення сек-
суальної активності та погіршення міжосо-
бистісних взаємин. Оцінка цього параметра 
дозволяє зрозуміти, як залежність від еро-
тичного контенту впливає на сексуальну 
ідентичність, поведінку та загальний рівень 
інтимного задоволення.

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи від-
чуваєте ви зниження мотивації або самоо-
цінки у зв’язку зі споживанням еротичного 

контенту в Інтернеті?». Відповіді, що пропо-
нуються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

Зниження міжособистісної сексуальної 
активності. Цей аспект є важливим, оскільки 
він відображає вплив споживання еротич-
ного контенту, на міжособистісну сексуаль-
ну поведінку. Часте звернення до віртуаль-
ного контенту може зменшувати інтерес до 
реальних сексуальних взаємин, оскільки 
задоволення потреб у віртуальному серед-
овищі є легкодоступним і менш емоційно 
складним. Зниження сексуальної активності 
також може бути результатом змінених очі-
кувань і стандартів, сформованих під впли-
вом контенту, що робить реальні інтимні 
стосунки менш привабливими або незадо-
вільними. 

Задля оцінки даного аспекту, питання 
сформульовано наступним чином: «Чи по-
мічали ви зниження сексуального потягу до 
реальних осіб або виникнення сексуальних 
труднощів, які, на вашу думку, можуть бути 
пов’язані зі споживанням еротичного кон-
тенту в Інтернеті?». Відповіді, що пропону-
ються: 0 – ні; 1 – іноді; 2 – так.

За результатами опитування 120 рес-
пондентів, було розраховано значення дис-
персії загального тестового балу, яке склало 
9,11, та суму дисперсії елементів опитуваль-
ника, яка склала 2,54. Таким чином, значен-
ня α Кронбаха для опитувальника становить 
0,8013.

10

10 − 1

9,11 − 2,54

9,11
= 0,8013

Отримане значення коефіцієнту α 
Кронбаха оцінює внутрішню узгодженість 
питань опитувальника на прийнятному 
рівні, що дозволяє використовувати опиту-
вальник у подальших дослідженнях.

Щодо результатів опитування: виявле-
но, що в контингенті дослідження загальні 
бали за опитувальником розподілилися у 
діапазонах: 0 балів (вплив відсутній) – 15 
(12,5%) осіб, 1–9 балів (помірний вплив) 
– 95 (79,1%) осіб, 10–20 балів (суттєвий 
вплив) – 10 (8,3%) осіб.
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Висновки. У рамках дослідження було 
розроблено опитувальник для самооцінки 
впливу споживання еротичного контенту 
в мережі Інтернет на самооцінку та сексу-
альність. Опитувальник складається з 10 
питань, що охоплюють різні аспекти цього 
впливу та оцінюються за шкалою типу Лай-
керта (0–2 бали).

Надійність опитувальника проаналізо-
вана статистичними методами: розраховане 
значення α Кронбаха становить 0,8013, що 
свідчить про високу внутрішню узгодже-
ність інструменту.

За результатами опитування 120 рес-
пондентів, було встановлено розподіл за-

гальних балів: 12,5% осіб (15 респондентів) 
не виявляють впливу споживання еротич-
ного контенту (0 балів), у 79,1% осіб (95 
респондентів) спостерігається помірний 
вплив (1–9 балів), а у 8,3% осіб (10 респон-
дентів) зафіксовано суттєвий вплив (10–20 
балів).

Отримані результати демонструють 
рівні впливу споживання еротичного кон-
тенту на самооцінку та сексуальність серед 
різних груп респондентів, що свідчить про 
можливість використання даного опиту-
вальника для подальших досліджень інтер-
нет-залежності.
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SUMMARY

SELF-ASSESSMENT TOOLS FOR THE IMPACT 
OF CONSUMPTION OF EROTIC CONTENT ON 
SEXUALITY AND SELF-PERCEPTION IN THE 

CONTEXT OF INTERNET ADDICTION

Stolyarenko A.M., Dyoma I.S., Gorodokin A.D.

Zaporizhzhia State Medical and  
Pharmaceutical University 

Relevance. The current state of communicative 
discourse in Ukraine is characterized by a signifi-
cant shift towards the use of online space for com-
munication.
Aim is to develop a psychodiagnostic tool for 
self-assessment of the impact of consuming erot-
ic content on sexuality and self-perception in the 
context of internet addiction.
Materials and Methods. The study was conduct-
ed on a sample of 120 respondents aged 18 to 23 
years (mean age 20.8±2.4), who are students of 
higher education institutions and experienced 
prolonged social isolation in Ukraine during 
2020–2023. Psychodiagnostic and statistical 
methods were used in the study.
Results. The study is based on the general hy-
pothesis that excessive internet use is not a form 
of non-chemical addiction in the classical sense 
but rather acts as a modus, i.e., a functional mech-

anism that provides access to specific content in-
ducing behavioral and psychological distortions. 
Based on psychodiagnostic interviews, 10 key as-
pects of the impact of consuming erotic content 
on sexuality and self-perception in the context of 
internet addiction were identified. A correspond-
ing question was formulated for each of these as-
pects and compiled into a questionnaire.
The results of the survey of 120 respondents 
showed that the variance of the total test score 
was 9.11, and the sum of the variance of the ques-
tionnaire items was 2.54. Consequently, the Cron-
bach’s α value for the questionnaire was 0.8013. 
An evaluation of the levels of the impact of con-
suming erotic content on sexuality and self-per-
ception in the study population was conducted.
Conclusions. A self-assessment questionnaire for 
the impact of consuming erotic content on sexu-
ality and self-perception in the context of internet 
addiction has been developed, consisting of 10 
questions. The calculated Cronbach’s α value is 
0.8013. According to the results of the survey of 
120 respondents, the distribution of total scores 
was as follows: 12.5% of respondents did not show 
any impact of consuming erotic content, 79.1% 
showed a moderate impact, and 8.3% showed a 
significant impact.
Key words: internet addiction, psychodiagnos-
tics, self-assessment, sexuality.
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